

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 65

Apartado de Correos. 171 Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 pta.
Provincias, trimestre 750

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XX Núm. 6597 ALICANTE Jueves 21 de Abril de 1932

Firmas de EL LUCHADOR

PERSPECTIVAS

Sátira y difamación

Por ALBERTO INSUA

Es perfectamente natural que se critique a la República. Es perfectamente humano que ese la muerdan. Al cambiar de régimen un país los incondicionales del antiguo no se conforman, no se adaptan a la nueva situación política. No siendo posible la contrarrevolución — como en el caso actual de España — recurren al descredito, a la calumnia, a la bafa y el vejamen de los hombres que han operado la mudanza social. Surgen los periodiquitos insidiosos, los libelos mordaces y procaezes, los pasquines anónimos; toda una fauna de pequeños reptiles que escupan su ponzoña. Si — como dice Paul Valery, el gran poeta pensador, refiriéndose a las antipáticas y los odios del mundo literario — «las palabras matasana, ha tiempo que hubiésemos recogido los cadáveres de Alcalá Zamora, de Miguel Maura, de Prieto, de Largo Caballero, de Lerro, de todos los hombres del 14 de abril. Pero las palabras no matan. Las palabras injustas y estultas ni siquiera producen escocor. A un amigo nuestro, republicano, que no transige con la sátira y le aplicaría a los difamadores y calumniadores de la República la ley de defensa de la misma, le hemos dicho nosotros:

«Pero cree usted, de veras, que esas gentes — los despechados — significan un peligro para la República? Sea usted filósofo. Aprenda a sonreír. Si los vejámenes y vituperios a los políticos del nuevo régimen tienen gracia, saboree usted esa gracia. Si son simplemente inanes y estériles, encójase de hombros y desprecie. La República, como todo sistema gubernamental, necesita que la critiquen. Yo daría cualquier cosa porque a la nuestra le saliese un Quevedo o un Marcial. Tenga usted en cuenta que no hay régimen político, aún el más noble, que suprima las pasiones humanas, las flaquezas y los defectos del individuo. Y que no hay hombre invulnerable a la sátira, aunque sea un grande hombre. Piense en Julio César, en Napoleón, en tantos otros héroes y caudillos, dominadores y plasmadores del mundo, cada vez que escuche un epigrama contra cualquiera de los hombres importantes de la República. Cuando lleguen a los oídos de estos resacas ellos mismos las ríen. Pues si no las ríen, si le producen indignación, demostrarían una incapacidad perfecta para las actividades políticas. El político que sucumbe a la sátira, bien muerto está. Porque no era un político, por que esperaba neclamente el aplauso de todos, porque ignoraba que su misión es seguir una línea de conducta — esta o la otra —, pese a quien pese... ¿O cree usted que el señor Azáña, o el señor Maura, o el señor Lerro, o el señor Unamuno van a estar a merced de un chiste, de un anónimo injurioso, de un vejamen? Deje usted, deje usted que los monárquicos se burlen de los republicanos en sus periódicos, en sus revistas satíricas, en sus círculos, en sus reuniones privadas. Ejercen un derecho; si el derecho al rencor. Todo el espíritu francés no ha impedido que gobiernasen los esans culottes».

Reconoció nuestro amigo: «Es verdad. Pero los monárquicos y los «evancéncicos» exageran. Acabo de recibir un papelucho, sin pie de imprenta, claro, en que se dicen tales atrocidades...»

«Yo también recibo papeluchos de esos. Ni stáxis, ni ortografía, ni sínderesis. Literatura escatológica, en el sentido repugnante de la palabra. La misma se escribía contra Cromwell, contra los revolucionarios franceses, contra Napoleón. La misma se ha escrito contra Lenin. Desengáñese, esas cosas que a usted le ponen furioso son unas cosas... eternas. En todas las sociedades y todos los tiempos han existido la mormuración, la maledicencia y la calumnia: pasiones primarias. Y en épocas de revolución estas pasiones se exacerban. Los que no se resignan a su derrota: muerden, zahieren, arañan, escupan, patean... En toda ocasión y todo régimen existen los disconformes y los rebeldes. Y es bueno que existan. Es necesario que existan. Porque los regímenes mejoran precisamente gracias a los inconformes y los rebeldes que, cuando no disponen de otras, emplean las armas de la sátira. ¿Conoce usted la Revolución Inglesa sin Tomás Moro y sin Erasmo, y la Revolución francesa sin los «preparativos» de Voltaire?»

«Pero aquí no se trata de mejorar la República, sino de destruirla. —No importa. Nada más saludable

ni más útil que conocer las intenciones de los adversarios. La República española los tiene de dos clases: los que sueñan con restauraciones monárquicas y los que preconizan un Estado soviético. Unos y otros se dedican, por todos los medios, a vejar y mofolizar la República. Entendido. Admitido. Ningun republicano consciente podía esperar lo contrario; la adhesión de todos los españoles, la sumisión de todos los partidos, de todas las tendencias, a la República de abril, República recién nacida, indefinida... No hacemos ahora — en la calle, en la Prensa, en el Parlamento — sino definir la República. Estos la quieren de un modo. Y algunos de ningún modo. Lo que nos importa es la opinión pública, en su mayoría republicana.

«Entonces, usted estima que no hacen ningún daño los difamadores de la República? —Ninguno. Porque no tienen razón. Porque esta República es el régimen más honesto que hasta ahora ha tenido España. Porque nunca se ha gobernado a España con tanta inteligencia, ni con mayor dignidad. No quiere esto decir que el actual Gobierno, que las actuales Cortes, sean insustituibles. Quiere decir que por primera vez cuenta España con un sistema político nacional, popular. Que le permite elegir sus gobernantes, sostenerlos o rechazarlos, según su conducta. Los que hoy asumen el Poder serán sustituidos por otros, alternarán, colaborarán con otros en el Poder. La crítica razonada de sus actos les habrá favorecido, instruido. La sátira solo habrá inutilizado a los mediocres y a los ineptos, rindiendo un servicio a la República.

«De todas formas — murmuró nuestro amigo — hay en algunos corazones demasiado veneno; en algunas bocas demasiada hiel. Y nosotros: —Toda esa hiel, todo ese veneno, no han logrado impedir que los hombres de la República gobiernen, que las Constituyentes legislen, que el primer aniversario de la proclamación del nuevo régimen se festejase sin los disturbios, los alborotos y las protestas que aguraban los verdes, los rojos y los negros.

Persuadida a medias, nuestro amigo estrujó el papelucho que tenía en la mano. Y lo arrojó al alcantaral donde se dejan caer las colillas y otras suciedades que no deben nombrarse.

ALBERTO INSUA
(Prohibida la reproducción).

Comisión Gestora de Fogueres de San Cnuan

CONCURSO DE GRUPOS

La Comisión Gestora de Fogueres de San Cnuan, organiza al igual que en el pasado año, un concurso para premiar los grupos mejor contruidos y de más fina sátira, de acuerdo con las siguientes

BASES:

1.º Los grupos se instalarán sin peana o base, en los lugares que elijan los mismos constructores. —Para optar a premio, es indispensable que los concursantes envíen a la Comisión Gestora un boceto del grupo a instalar; lugar elegido para ello y explicación del mismo. —La Comisión Gestora se encargará de obtener del Ayuntamiento las oportunas licencias de instalación.

2.º Se concede un premio de cien pesetas al grupo mejor contruido y de más fina sátira y además habrá otros dos premios de setenta y cinco y cincuenta pesetas, respectivamente, para los grupos que les sigan en méritos.

3.º El Jurado calificador de estos grupos será al mismo que se elija para premiar las hogueras.

4.º Todos cuantos deseen tomar parte en este concurso enviarán antes del 15 del próximo Junio, a la Comisión Gestora, a cualquiera de los domicilios del Presidente y del Secretario: Díaz Moreu, 69, o Pérez Baldó, 32 — los bocetos y explicaciones antedichas y el importe de las pólizas y timbres municipales.

Lea usted El Luchador

Para EL LUCHADOR

Crónica de París

¿LLEGAREMOS A ABURRIRNOS EN PARÍS?

Dicen los extranjeros que el esplendor y la alegría de París no son tan autensas. Lo que ocurre es que existen menos novedades y que los creadores de modas, ante la crisis que conmueve a Europa, han disminuido sus inventos. Montmartre y Montparnasse no son tan visitados, los teatros y los cines no se llenan y hasta la misma cocina francesa se ha conmovido ante el empujón económico de los millonarios europeos.

La prensa francesa se indigna contra estas observaciones. Los parisinos, fieles en crear completos, suponen que se desea hacer una nueva guerra, contra ellos atacando, a París. Es cierto que hace unos años los mismos que hoy dicen que esta ciudad va perdiendo sus encantos picantes, trataban al París después de guerra, como una ciudad indeseable por lo licenciosa e inmoral. Entonces los parisinos se defendieron. Proclamaron a su ciudad la «ciudad» más virtuosa y activa. Aseguraron, que los espectáculos algo equívocos, eran tan solo para atracción de los extranjeros, puesto que los indígenas, gentes sencillas, modestas, trabajadoras y de una moral completamente burguesa, no los frecuentaban.

Entonces trataban de dañar a París por su inmoralidad, hoy le acusan de cambio de «baco» y aburrido.

A nosotros nos parece que París sigue siendo igual. Lo que ha cambiado ha sido el mundo, esto es lo que modifica las opiniones.

Ante existía, una clase de personas cultivadas, con tradiciones sólidas. Pasaban largas temporadas en París, documentándose en bibliotecas y museos, adquiriendo obras de arte y cultivando su espíritu sediento de sabiduría. Estas clases de gentes hoy están dispersas y empobrecidas, aplastadas por la lucha diaria para seguir viviendo. Nos apercebidos al entrar en los museos y en las bibliotecas. A veces encontramos algunos sabios y también vemos grupos de turistas que pasan ligeros. Los millares de hombres comprensivos y cultos han desaparecido. París es un salón y el salón no puede existir en 1932. No está de moda.

Nuestra época es voluble y la capital francesa debe su dignidad y la fuerza a su espíritu conservador. No se puede visitar París con el deseo de

conocer el porvenir, esta población solo nos enseña el pasado y el presente. Para la generación actual esta monotonía carece de interés presente; es agotador para ellos y el pasado no les conviene. Por eso se visita menos París. Las ciudades cultivadoras de cine atraen a los espíritus jóvenes, además los millonarios van desapareciendo y viajar constituye hoy un lujo que pocos favorecidos pueden soportar.

No podemos negar que este invierno los «cauques» están muchas noches casi vacíos, los teatros y los cines ofrecen profusamente entradas de favor, los cines no están abarrotados como antes y los restaurantes están más vacíos y los peores. Es natural; hay menos aficionados y el arte de la cocina, como todo arte, no puede vivir sin críticos imparciales y entendidos. Sin embargo no queremos exagerar. A veces hemos tenido sorpresas, muy agradables en algunos restaurantes baratos. Sin embargo, la cocina ofrece un retroceso y lo mismo pasa con los lugares frívolos «del amor sin amor». Muchas sacerdotisas de este culto abandonan París. Para algunos esto es el «derrumbamiento» de la ciudad.

Después de lo expuesto, mis lectores comprenderán, que lo indicado no constituiría la verdadera gloria de esta hermosa población comprensiva y cordial.

Sigue siendo el arte y la ciencia a la juventud artística el espaldarazo del triunfo merecido. Continúa con su ritmo incomparable, con la alegría bulliciosa y su belleza clara, delicada y sugestiva. Yo admiro la alegría acompañada de su existencia segura, activa, tranquila y optimista. Todo esto continúa, aun cuando existan algunas sombras en el cuadro, algunas arrugas sobre el delicado rostro de la ciudad. Hay menos ruidos en las calles y los lugares de diversión están en crisis. Aquellos que tan solo desean aventuras pagadas, que creen que para aturdirse es necesario gastar mucho, encontrarán al París de estos momentos aburrido. Los que absten comparan, recordar, ver... hallarán París en medio de la crisis más acongojador, más íntimo y más digno de interés y de amor.

M. GAL.

Diputación Provincial de Alicante

Reunión de la Comisión Gestora

En la sesión celebrada ayer por la Comisión Gestora de la Diputación Provincial, presidida por el señor Albricias y a la que han asistido los señores Botella, Cremades, Escolano, Escriche, Ortola y Samper, se han resuelto los siguientes asuntos:

La Comisión acuerda admitir la dimisión del peón caminero al servicio de Vías y Obras Provinciales, Jacinto Escalpas Campello, y nombrar para dicha vacante a José Lidón Gil.

Dada cuenta de una instancia de doña Joaquina Navarrete Nevot, viuda de don Eduardo García Barroeta, Interventor que fué de la Diputación, solicitando mejora de la pensión que disfruta, la Comisión acuerda desestimarla.

Se concedieron quinientas pesetas a la Escuela de Comercio para ayuda de los gastos de un viaje de estudios a Granada por los alumnos de dicho Centro. Y setecientos cincuenta pesetas al Ayuntamiento de Novelda para la adquisición de material escolar con destino a escuelas de nueva creación.

Fueron aprobados veintidós expedientes correspondientes a caminos y carreteras provinciales. Y que se le abone al Ayuntamiento de Sax la cantidad de siete mil pesetas de la subvención de Gobernación para la construcción del puente económico sobre el río Vinalopó.

Dióse cuenta del ingreso de diversos dementes en el Manicomio provincial.

Fueron aprobadas varias subvenciones de lactancia de Cocentaina y Alcoy, y aprobadas las solicitudes de ingreso en las Casas de Beneficencia hechas por vecinos de Callosa de Segura y de Rojales.

El señor Botella dió cuenta de algunos casos de enfermedad infecciosa

UN COMENTARIO

Sentirse trabajador

Por R. SANCHEZ DIAZ

Una de las cosas excelentes que ha dicho Ortega y Gasset en su discurso de Oviedo, ha sido esto: «El hombre que no se siente hoy trabajador, no se siente nada.»

Así es: todo el problema de la vida actual, de lucha de ideas, de lucha por no se sabe que fantástica vida de paraíso terrenal, es este problema de sentirse trabajador o no sentirse nada. El problema esta real y verdaderamente planteado hoy en la conciencia con esta claridad: trabajar o no trabajar. Lo peor es que parece haber una honda tendencia a escurrir el bulto, a no trabajar. Si no se quiere ver, por temor o por lo que sea, tan descaradamente la verdad de que se pretende a no trabajar nada, al menos es forzoso reconocer que hay una tendencia profunda, y ya exteriorizada en rubor alguno, a trabajar lo menos posible. Es decir, la frase confortadora y animosa, optimista y seria de Ortega y Gasset, da este contraste: «sombrio: según van o están las cosas, los hombres de hoy no se sienten trabajadores, puesto que no se sienten trabajadores, que era lo que se suponía ser hombre.»

Pero el caso es que las cosas son como son. Unos hombres, por creer a ciegas y de buena fe las teorías; otros hombres, por disculpa de las teorías, y otros, por vicio del mal orden social, que consiste en vivir sin trabajar en plenas condiciones físicas de trabajo, el caso es, repetimos, que hay una inclinación a no trabajar. Aparte todas las razones que se alegan sobre esta crisis del mundo, creemos que hay una razón poco analizada todavía: la razón o la sumra de los pocos hombres que trabajan y de lo poco que trabajan los que están en el puesto de trabajo. Se alegrará que el crisis sería mayor si además de la culpa que hay que echar a la mucha producción de las máquinas, se añadiera la mayor producción de mayor número de hombres en el deber de trabajar y el aumento de producción si cada hombre produjera lo que sincera y físicamente pudiera producir. Pero además de que no se puede echar la culpa de la crisis precisamente al exceso de producción, porque todavía cientos de millones de habitantes del mundo no tienen cubiertas sus más primeras necesidades, lo que parece más natural y más moral es que cada hombre se defienda mejor, y lo mismo la sociedad entera, mediante el trabajo que eludiendo el trabajo. Lo lógico, y creemos que de sentido común, por encima de teorías sociales y de teorías económicas, es salvar la vida propia mediante el trabajo. Lo que parece natural también es que cada hombre haga algo para ganar su vida, y que trabajando todos, se desenvuelva mejor la sociedad entera, y se salve mejor de crisis que trabajando pocos hombres y trabajando mal. Lo de sentido común parece que trabajando se arregle mejor la vida individual y social, que no trabajando. Sea como sea, haya por medio las ilusiones que ha-

ya, se crea lo que se crea respecto de destrucción de esta sociedad o de creación de otra sin derribar esta de un golpe y sin tener otra mejor a mano, sea lo que sea, trabajar todos, ricos y pobres, y trabajar con sinceridad, siempre parece que puede producir estos dos bienes: el material de rendir riqueza y el moral de rendir virtudes por ejemplaridad infalible de resultados.

No es posible hacerse a la idea, por muy economista que uno sea, por mucho que se sepa, por muy desprecocado de tradiciones y prejuicios que se esté, por muy modernista y teorizante que se intente ser; no es posible hacerse a la idea de que la crisis obedezca a demasiados brazos o a demasiado trabajo. No es posible hacerse a la idea de que la crisis se resuelva trabajando menos y de que el mundo se arreglará trabajando menos. Parece una monstruosidad. El trabajo no puede producir ningún mal al hombre ni a la sociedad. El mal enorme, infinito, sea como sea y por lo que sea, le causará la desvoituidad o la inmorandad de no trabajar. Todo vendría abajo si no se trabaja todos los días y todas las horas del día. Todo se levantará desde el abismo, desde la ruina o desde la nada, si se trabaja todos los días y todas las horas del día, por todos los hombres y con toda la mayor honradez o moralidad de la obra de cada uno. Esta si que es la fundamental Economía y la ineludible teoría social.

Las crisis y el malestar es por lo contrario: por la injusticia de que unos trabajen y otros no; de que unos hayan vivido toda la vida, desde cien generaciones, sin haber trabajado; de que unos trabajen con sinceridad y otros haciendo que trabajan: de que, en fin, no trabaje todo el mundo. La crisis no es fundamentalmente social, sino fundamentalmente individual y de las teorías también, que no tratan a fondo el hombre; es decir, que las propias leyes y los propios teorizantes no se dirigen a la conciencia de cada hombre y no le hacen responsable también, clara y definitivamente, de lo que le corresponde ser responsable, de que el primer esfuerzo es ineludiblemente del propio deber de sentirse hombre y tener la primera virtud. Cada hombre rico y pobre. Lo que no parece posible es salvar el hombre y la sociedad con la disminución de trabajo, se inventen todas las máquinas que se quieran. Sobre todo, con la disminución de la moral del trabajo. Podrá cada hombre trabajar menos horas y más descansadamente, lo que todavía no se puede analizar si será mejor o peor para el espíritu del hombre, para sostener su moral o no; podrá trabajar menos horas y más descansadamente. Lo que no parece posible es que el hombre y la sociedad se salven con la disminución del deber sentimental de trabajar...

R. SANCHEZ DIAZ

DE AGRICULTURA

El régimen de denominaciones de los vinos

Por el ministerio de Agricultura se ha dictado un decreto, cuya parte dispositiva dice así:

«Artículo 1.º — Como base de la ordenación de la producción vinícola española y saneamiento del mercado, y en defensa del prestigio y la situación de nuestros caídos en el comercio internacional, se establece el régimen de denominaciones de origen de los

vinos, que se aplicará de acuerdo con las disposiciones contenidas en el presente decreto.

Art. 2.º — En el plazo máximo de cuatro meses se dictarán las normas que fijan las condiciones que deberán reunir los vinos para que puedan quedar comprendidos en una denominación común de origen y las formas de limitación y medidas de salvaguardia de dichas denominaciones. Estas normas formarán parte integrante del Estatuto general del Vino, si éste se promulga dentro del término señalado, y de no ser así, se dictarán como disposición separada del mismo antes de terminar el mencionado plazo.

Art. 3.º — Las comarcas que deseen aplicar a sus vinos su propio nombre geográfico deberán proponer al ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, en el plazo de un año, a contar de la publicación de este decreto, la creación de una Junta comarcal reguladora de la denominación vinícola correspondiente, en la que estarán representadas las Juntas vitivinícolas representadas las Juntas vitivinícolas de las provincias a las que la mencionada denominación alcance. De esta Junta formarán parte también el director de la Estación Enológica

correspondiente o el jefe de la Sección Agronómica de la provincia donde tenga su asiento, cuando no exista en ella Estación Enológica, el cual actuará de presidente; un representante de la Cámara Agrícola y los de los diferentes sectores interesados que en cada caso se propongan por los Sindicatos o Asociaciones de viticultores, viticultores o criadores exportadores de vinos domiciliados en la comarca.

Art. 4.º — Nominada por el ministerio de Agricultura, Industria y Comercio la Junta reguladora de una denominación vinícola, procederá ésta a demarcar la comarca que haya de utilizar el nombre de que se trate, aun cuando tal demarcación no coincida exactamente con la región geográfica que actualmente utiliza el mencionado nombre. Con la máxima rapidez posible, la Junta reguladora elevará al ministerio de Agricultura, Industria y Comercio propuesta de dicha demarcación, con relación detallada de los Municipios, términos y zonas que deban, a su juicio, quedar incluidos dentro de ella, así como, y de acuerdo con las normas generales que se fijan en la disposición a que se refiere el artículo 2.º, propuesta de las condiciones y características que han de reunir los vinos para tener derecho a utilizar el nombre de la comarca.

Art. 5.º — Para redactar las propuestas a que se refiere el artículo anterior, la Junta reguladora escuchará a los representantes de cada uno de los pueblos o zonas interesados, haciendo constar en el informe que eleve al ministerio de Agricultura, Industria y Comercio la opinión emitida por cada uno de ellos. Los pueblos o zonas en cuestión nombrarán los representantes a que se hace referencia, por conducto de sus Ayuntamientos respectivos, en el número que cada uno de ellos considere necesario.

Art. 6.º — El ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, vistas las propuestas a que se hace referencia, decidirá sobre la demarcación de las zonas y características de los vinos que tienen derecho a utilizar el nombre geográfico correspondiente.

Art. 7.º — A partir de la publicación en la «Gaceta» de la resolución a que se refiere el artículo anterior, los productores, elaboradores, comerciantes, criadores y exportadores de vinos que hayan venido siendo vendidos con el nombre que corresponde a la común denominación de origen acordada, y que en adelante no puedan utilizarlo, dispondrán del plazo de un año desde su fecha para dar salida a los productos que tengan almacenados.

Art. 8.º — A todos los efectos de la Convención de Madrid de 14 de abril de 1891, revisada en Washington el 2 de junio de 1911 y ratificada en La Haya el 6 de noviembre de 1925, se comunicará a los países signatarios de tal acuerdo las disposiciones establecidas en el presente decreto, recabando de ellos las medidas necesarias para que los nombres geográficos españoles no puedan en lo sucesivo ser aplicados a más vinos de los que tengan derecho a ello como denominación de su origen. A tal fin, se solicitará de los países referidos que elijan que todo vino que ostente una denominación de origen español vaya acompañado del certificado de análisis y origen, extendido por la Estación Enológica o Sección Agronómica de la comarca a que dicho nombre corresponde o por el Centro que en su caso designe la Dirección general de Agricultura.

Art. 7.º — En el periodo provisional transitorio, y mientras se vaya dando cumplimiento a las disposiciones que se promulguen en virtud de este decreto y transcurran los plazos que son imprescindibles para la aplicación completa del régimen de denominaciones de origen de vinos, las Estaciones Enológicas o las Secciones Agronómicas correspondientes librarán, a los efectos del comercio exterior, los certificados que acrediten que el vino exportado se ajusta a las características de los conocidos con la denominación que ostente, si a juicio de dichos centros cumple las condiciones requeridas y no desmerece de la calidad que ha de tener la exportación vinícola española, hecha a base de nombres acreditados en el mercado mundial. Por la Dirección de Agricultura se dictarán las disposiciones necesarias para la implantación inmediata de este servicio».

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY
Máxima a la sombra 18,9
Mínima durante la noche 4,7
Humedad relativa 86,4

Lea usted El Luchador

Café Colón

Aperitivos.—Café exprés.—Chocolates.—Cold Milk.—Desayunos.—Licores.—Mariscos.—Meriendas.—Restaurant.—

Salida Teatro.—Salón preferido por las señoras.—Abierto hasta la madrugada

Avenida de Zorrilla 12—Teléfono 2041

ALICANTE

Compra de Oro

HAN LLEGADO LOS JOYEROS MALLORQUINES QUE ESTUVIERON EL MES PASADO EN EL HOTEL NO GUERAS, QUE COMPRARON JOYAS ORO VIEJO Y MONEDAS A PRECIOS MUY ELEVADOS, ESTARAN EN ALICANTE HASTA EL DOMINGO POR LA MAÑANA
INFORMES HOTEL NOGUERAS

Desde Santa Pola

Anoche a las once llegó el cadáver del infortunado Rafael Peral Campello, Maestro del Cuerpo de aviación, muerto en Barcelona, donde prestaba sus servicios, a consecuencia de un accidente.

A pesar de la hora intempestiva de la llegada salieron a las afueras de la población centenares de personas y las autoridades a esperar el cadáver, al cual acompañaron hasta el domicilio de los padres, donde ha quedado depositado hasta hoy que será llevado al cementerio para darle sepultura en el panteón de familia.

EL CORRESPONSAL

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, infecciones y de la nutrición.
Glándulas de secreción interna.
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Consulta todos los días a excepción de los domingos, de 11 a 8.
San FERNANDO 44. — ALICANTE

¿Se trata de un mal irremediable?

Los mendigos son legión en nuestra ciudad; cada día son más y cada día ocupan con mayor tendencia llamativa los lugares más transitados, para que el resultado de su pordiosero sea mayor.

Pero si nos detenemos a examinar un poco atentamente a estos mendigos, encontraremos que la mayoría son forasteros. Gentes que llegaron a Alicante atraídos por la fama de tolerancia que entre ellos tiene nuestra ciudad, y seguros de hacer aquí un buen negocio. Es la nuestra población en la que generalmente el vecindario no se aviene a contribuciones fijas para mantener a los pobres y en cambio reparte las limosnas en la calle anónimamente en perjuicio de los verdaderos pobres y del decoro de la ciudad.

De todos modos la policía debe ocuparse de este asunto con un poco más de atención que hasta ahora presta y ver cuales son los mendicantes que residen en Alicante desde tiempo, para que en Asilos y Refugios se ayuden. Pero para sacar también de la ciudad a los que llegaron desde otras poblaciones porque les dijeron que aquí se puede ejercer la profesión libremente sin que la policía cuide de fiscalizar la procedencia de ninguno de estos mendigos de alivión, que van recorriendo el panorama de España, según lo aconsejan las temperaturas.

Necesaria atención al ornato público

¿Que hacen los celadores municipales?

Estamos seguros de que si diariamente llegaran a la alcaldía las denuncias de descuidos y abusos que en las calles pueden advertirse a diario, el señor Alcalde ordenaría el arreglo de cuanto se le denunciara. Nadie más desearo que el señor Carbonell de que Alicante ofrezca la grata impresión que todos deseamos.

Pero, no se cuidan al parecer los celadores de policía urbana, de hacer llegar hasta la alcaldía el resultado de su labor.

Los vecinos nos denuncian constantemente descuidos y abusos que advierten, y aún nos dicen de alguna vez que han hecho esta denuncia al propio celador, sin que haya sido atendida.

Muchos de los habitantes en las calles de las barriadas extremas, se lamentan del estado en que están estas calles, que ni guardias urbanos, ni celadores visitan por lo que se ve, pues el lamentable estado de los arroyos, intransitables tanto cuando llueve, como cuando no, hace ingrata la vida allí.

Se nos denuncia la existencia de un solar vallado frente al cuartel de la guardia civil, en condiciones tales que constituye un serio peligro para los transeúntes.

Todos los periódicos ponen coetillas a este comunicado, coetillas en son de broma.

El «Heraldo», dice, refiriéndose al citado Congreso: «La reventa ha tomado ya todas las localidades.» «La Voz» dice que estos elementos hacen lo mismo que los elementos clericales llamados agrarios y derechosistas. Es decir, que se toma a broma.

G. CITOLER SESE Odontólogo

OPERACIONES DE LA ESPECIALIDAD RESTAURACION BUCAL Y CORRECCION DE LOS DIENTES POR LOS SISTEMAS MAS MODERNOS DE PROTESIS FIJAS Y MOVIBLE
Consulta diaria.
PASEO DE LOS MARTIRES, 3, 1.º DER. (CASA LAMOIGNERE)

La próxima reunión de la mayoría parlamentaria

Madrid, (teléfono). — En los círculos políticos se hacen comentarios acerca de la importancia que podrá adquirir la reunión de la mayoría señalada para el día 26, bajo la presidencia del señor Azaña, en el Palacio del Senado.

Desde luego el Jefe del Gobierno dará cuenta de las leyes que considera de imprescindible aprobación con el actual Gobierno tal y como está compuesto y con carácter de urgencia.

Parece que estas leyes serán el Estatuto catalán, la Reforma agraria y el control obrero.

También se admite la posibilidad de que el señor Azaña, por propia iniciativa o a petición de alguno de los presentes, exprese el número de leyes que considera importantes también, pero en segundo término, con relación a las tres referidas.

Es fácil que considere otras leyes, como la de Orden público, Relaciones de la Iglesia y el Estado y Ley Electoral, para ser aprobadas por un Gobierno distinto del actual, aunque necesariamente lo hayan de ser por las actuales Cortes.

De la aprobación de todo ello depende la duración de la vida de las Constituyentes.

Días antes de la reunión de la mayoría se reunirán algunos grupos, como el socialista y los catalanes, para acordar si sus miembros han de concurrir en bloque a la reunión o si ha de ser solamente un representante, por considerarse meros coadyuvantes de la mayoría.

Carner contesta a «La Libertad» y habla de intereses lesionados

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda manifestó anoche a los periodistas que había leído un artículo publicado en «La Libertad».

«No me extraña —añadió— el tono violento con que se me ataca desde que ocupó la cartera de Hacienda, debido ello sin duda a que molesto a grandes intereses.

Yo quiero rectificar, señores, la base de esos ataques, o sea mi asistencia a la reunión de los parlamentarios catalanes.

Asistí a esa reunión en uso de un derecho y en cumplimiento de un deber, sin que ello pueda significar en ningún momento intromisión en la discusión del Estatuto en el Parlamento español.

Cuando el señor Azaña me ofreció la cartera de Hacienda así lo prometí, y así lo he cumplido estrictamente. Ahora, que mi permanencia en la cartera de Hacienda ya sé yo que molesta a grandes intereses que quieren hacer ambiente en contra mía.»

Una nota de los comunistas

Madrid, (teléfono). — Todos los periódicos publican una nota que les ha sido remitida por la llamada Unión de Juventudes Comunistas de España, diciendo que el Congreso nacional de dichas Juventudes, que debía celebrarse en Bilbao del 21 al 24 del corriente, ha sido aplazado por el Comité central hasta después del 1.º de Mayo, con el fin de que en las jornadas que organiza el partido para los días 1 y 2 de mayo puedan estar en su puesto dirigiendo la lucha los jóvenes obreros y campesinos contra la represión, y aconseja a los afiliados que desplieguen toda su actividad en la preparación y dirección de aquellas jornadas contra la contrarrevolución republicano-socialista.

Por cambio de negocio

Se cede Industria acreditada, artículo patentado de gran consumo en todas partes.
Precisa poco capital.
Para informes en esta Administración.

Tos Catarros Pastillas Crespo

Un periodista le preguntó si tenía fundamento ciertos rumores de crisis, que decían que abandonarían la cartera para dedicarse con plena libertad al Estatuto, y contestó: «No he pensado en semejante cosa. Yo haré lo que convenga a la República, y lo que pienso yo es el pensamiento de Cataluña entera.» Parece que los grandes intereses a que alude el señor Carner están relacionados con don Juan March y don Santiago Alba.

Anoche en Gobernación

Madrid, (teléfono). — Regresó el subsecretario de Gobernación, procedente de Alicante.

Esta madrugada dijo a los periodistas que había conferenciado con el señor Casares, quien le manifestó que van por buen camino las gestiones para las bases de trabajo en Sevilla.

Dijo también que las noticias de provincias acusaban tranquilidad completa.

Ante la prohibición francesa de recibir patata española

Valencia, (teléfono). — El Círculo Frutero ha dirigido al ministro de Agricultura el siguiente telegrama:

«Ante noticias de prohibición importación patata española en Francia este Círculo Frutero eleva vuestro nuestra protesta por dicha medida, que irroga perjuicios gravísimos nuestra región. Suplicámosle encarecidamente intervenga con toda diligencia, al objeto de conseguir dicha nación supresión tal medida. Saluda. — Muñoz Royo, presidente.»

Se espera que las fuerzas vivas de Valencia coadyuven a esta campaña en defensa de nuestros derechos amenazados de continuo por los países extranjeros.

Un mitin suspendido

Madrid, (teléfono). — En San Lorenzo del Escorial, en el parque se intentó celebrar un mitin de Acción Nacional, en el que había de pronunciarse un discurso el señor Gil Robles.

A los pocos minutos de empezar fue interrumpido por algunos espectadores, y aunque el orador quiso continuar, las intervenciones fueron tan enérgicas, que el acto no pudo terminar y el público tuvo que retirarse.

A la salida se produjeron incidentes.

Lerroux ya no se conforma con ser jefe de Gobierno

San Sebastián, (teléfono). — «El Pueblo Vasco» ha publicado una información que atribuye a una personalidad que dice estar muy enterada de la cuestión política. Interrogada esta personalidad acerca de si gobernará pronto el señor Lerroux, ha dicho que las clases conservadoras lo han aceptado con entusiasmo.

«En Madrid —añade— todo el que paga contribución territorial, rústica o urbana, desea que Lerroux llegue pronto a la Presidencia del Consejo.

Ha reunido una opinión favorable de una extensión pocas veces igualada por político alguno, y sin embargo no será ni ahora ni probablemente nunca Presidente del Consejo.

El señor Lerroux, a fines de año, cuando las Cortes hayan aprobado la ley referente a la elección de compromisarios para designar el primer magistrado del país, cesará en su actividad política y ocupará un puesto bierno. El partido radical lo sustituirá por un Comité dictatorial.

El partido radical no irá al Poder, pues por ahora se piensa que siga el señor Azaña con una ponderación de fuerzas republicanas muy semejante a la actual.

Los socialistas abandonarán el Gobierno y serán sustituidos por tres radicales.

El partido socialista pasará a constituir la oposición gubernamental.

El señor Lerroux ha ido modificando su manera de producirse.

En los primeros discursos hablaba del Poder como aspiración del partido.

Después dijo que no daría un solo paso para gobernar.

El que se buscaba como hombre de hierro, como caudillo de apasiona-

El personal al servicio de S. E.

Madrid, (teléfono). — En un céntrico restaurante se celebró ayer tarde una comida de confraternidad organizada por las casas civil y militar del Presidente de la República, presidiendo el acto el secretario general de la Presidencia, don Rafael Sánchez Guerra, y el jefe del cuarto militar, general Queipo del Llano.

A los postres pronunciáronse varios brindis, y el general Queipo del Llano hizo resumen de los mismos, congratulándose de que todos los individuos de las casas civil y militar del Presidente de la República hubiesen secundado su idea de celebrar la comida.

Afirmó que a todos debía unir siempre la fe y el cariño que les animaba hacia el Jefe del Estado español, persona en la cual debían coincidir en todo momento las voluntades de los allí reunidos.

Gran Hotel Samper Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar . Cafe Paseo de los Mártires ALICANTE

En el ministerio de Agricultura

Madrid, (teléfono). — El ministro de Agricultura dijo ayer a los periodistas que había recibido la visita del embajador de Francia y al ministro del Uruguay para tratar de asuntos comerciales.

También le visitó una comisión de la Asociación de Ganaderos para invitarle a que presida la sesión de apertura de la asamblea que se celebrará la semana próxima.

Asimismo ha recibido una invitación de la Sección Española de la Feria de París para que acuda a la inauguración del gran certamen que se verificará el día 4 de mayo próximo.

Si los trabajos parlamentarios se lo permiten, el señor Domingo se propone asistir a dicha inauguración.

SOBRE LOS VINOS

El señor Domingo dijo también que en la «Gaceta» se publica un extenso decreto de Agricultura que establece el régimen de denominaciones de origen de los vinos.

Se determina que en el plano máximo de cuatro meses se dictarán las normas que fijen las condiciones que deberán reunir los vinos para que puedan quedar comprendidos en una denominación común de origen y la forma de limitación y medidas de salvaguardia de dichas denominaciones.

Estas normas formarán parte integrante del Estatuto general del vino, si éste se promulga dentro del término señalado, y de no ser así, se dictarán como disposiciones separadas del mismo antes del término del mencionado plazo.

Lea usted El Luchador

Exquisito Vermouth Marcial Samper El mejor Vermouth según los inteligentes Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS



Consejo de Ministros en Palacio

Azaña anuncia un próximo viaje a Marruecos

Carner comenzó el estudio de los Presupuestos para 1933

Madrid, (teléfono). — A las once y media de la mañana se han reunido en el Palacio de la República, los ministros para celebrar Consejo.

Han permanecido reunidos hasta la una de la tarde, hora en que ha terminado.

A la salida, el Jefe del gobierno, señor Azaña ha conversado con los reporteros y les ha manifestado que lo tratado en la reunión carecía de importancia, pues se había limitado a informar a S. E. del estado de la política y de la marcha de los planes del Gobierno.

Agregó que se había acordado la supresión de la designación de encañonales en las entidades y organismos que no tengan autorización del gobierno para ello.

El señor Prieto dijo a los informadores que en el Consejo se había estudiado en líneas generales el presupuesto para 1933. Añadió que el señor Carner había dado comienzo a sus trabajos sobre este particular y esperaba las aportaciones de datos para tenerlos preparados por lo menos dos meses antes de esta fecha.

Dijo también el señor Prieto que Azaña había conferenciado telefónicamente con Casares quien le había comunicado noticias optimistas advirtiéndole una reacción en el ánimo público de Sevilla, estando la feria animadísima y reinando una gran tranquilidad.

También anunció Azaña su propósito de realizar un viaje a Marruecos, pero antes lo hará el subsecretario de la Presidencia.

El señor De los Ríos marchó esta mañana a Alcalá de Henares, con objeto de almorzar en la Hostería del Estudiante en unión del sabio profesor Curtius y otras ilustres personalidades.

El señor De los Ríos marchó esta mañana a Alcalá de Henares, con objeto de almorzar en la Hostería del Estudiante en unión del sabio profesor Curtius y otras ilustres personalidades.

El señor De los Ríos marchó esta mañana a Alcalá de Henares, con objeto de almorzar en la Hostería del Estudiante en unión del sabio profesor Curtius y otras ilustres personalidades.

El señor De los Ríos marchó esta mañana a Alcalá de Henares, con objeto de almorzar en la Hostería del Estudiante en unión del sabio profesor Curtius y otras ilustres personalidades.

Perú honra la memoria de Cervantes

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Estado han manifestado a los reporteros que el gobierno del Perú ha declarado solemne el día 23 de abril, aniversario del fallecimiento de Cervantes.

La recepción de Alcalá Zamora en la Academia de la Lengua

Madrid, (teléfono). — Conversando con los periodistas, el señor Prieto les ha ampliado la referencia de lo tratado en la reunión ministerial, diciéndoles que el próximo día ocho de mayo se celebrará la recepción de Alcalá Zamora en la Academia de la Lengua.

Al acto asistirán los señores Azaña, De los Ríos y otros ministros.

SUPRESION DE PLAZAS

Añadió que se había firmado la supresión de tres plazas de Inspectores de la Compañía del ferrocarril Asturias-Galicia-León, pues esta Compañía desapareció por haberse fusionado con la del Norte, y segulan manteniéndose estas plazas.

Un decreto de justicia respecto a los Juzgados

Madrid, (teléfono). — El ministro de Justicia, señor Albornoz ha facilitado un extenso decreto de su departamento disponiendo que para los efectos de traslado y provisión de vacantes y despacho de los Juzgados de primera instancia e instrucción, todos los Jueces de jurisdicción ordinaria constituyen una sola categoría.

Los Juzgados de primera instancia cualquiera que sea categoría salvo los

El conflicto chino-japonés

Londres, (teléfono). — Comunican de fuente autorizada que el Japon no aceptará el proyecto de resolución del Comité de los diecinueve y de la Sociedad de Naciones encargado de examinar el conflicto chino japonés.

Se sabe que el Japon se opondrá a los propósitos encaminados a que por un Comité se acuerde la fecha de la evacuación del territorio chino por las tropas niponas.

El general Hiroo cuyas tropas han relevado en Karbin a la división que manda el general Tamo ha desmentido los rumores relativos a una tensión de relaciones nipononas.

Por otra parte telegramas recibidos dan cuenta de que la situación mejora y que la huelga preparada por los obreros del ferrocarril del Sur, ha fracasado completamente.

El general Tamo ha salido con su división en trenes especiales hacia el Sur.

Largo Caballero, en Ginebra

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las ocho y media ha llegado a Ginebra el ministro de Trabajo del gobierno español, señor Largo Caballero.

El señor Largo Caballero fue recibido por el personal de la delegación española.

Nota del Ministerio de Marina

Madrid, (teléfono). — En el ministerio de Marina ha sido facilitada a la Prensa una nota en la que se da cuenta del entusiasmo manifestado por gran parte de la Marina de guerra con motivo de las fiestas celebradas en el aniversario de la proclamación de la República.

No nos referimos solo —continúa la nota— a los telegramas de adhesión recibidos, ni a las facilidades dadas por las autoridades de las Bases Navales, ya que es lo natural que estas autoridades las den por estar supeditadas a los mandatos del Gobierno; pero sí hemos de hacer resaltar el entusiasmo con que en ellas han participado algunas de esas autoridades y la mayoría del personal de todas las categorías de la Armada.

De Murcia Toma de posesión del presidente de la Audiencia

A las doce de la mañana de ayer tuvo lugar en esta Audiencia el solemne acto de toma de posesión del nuevo presidente Ilmo. Sr. D. Luis Bernardo Fernández.

Concurrieron a la ceremonia todos los magistrados fiscales, jueces de primera instancia y municipales, forenses y personal de los juzgados, colegios de abogados y procuradores y numerosos amigos del señor Bernardo.

La sala presentaba magnífico aspecto. Dió posesión al nuevo presidente el magistrado más antiguo.

Después del acto los concurrentes fueron obsequiados con habanos. Enviamos nuestra más sincera felicitación al señor Bernardo, deseándole muchos aciertos en el desempeño de tan importante cargo.

Conferencia de Ruiz-Funes

El próximo domingo a las siete tendrá lugar en la Casa del Pueblo una conferencia organizada por la Juventud Socialista, que correrá a cargo del diputado don Mariano Ruiz Funes.

CORRESPONSAL 20-4-32.

Federación Provincial de Empleados Mercantiles

Se convoca a los compañeros socios de esta Federación Provincial de Empleados Mercantiles, (Secciones de Comercio en general y Oficinas y Despachos) para celebrar Junta General ordinaria, en sesión de primera y única convocatoria, el próximo domingo día 24 a las diez de la mañana, en el Orfeón de Alicante, para tratar entre otros de los siguientes asuntos:

Nombramiento de la Mesa de discusión.

Elección de nueva Junta de Cuestiones Sociales.

Informe de la Comisión Inspector de Cuentas, y acuerdos a adoptar como consecuencia del mismo. Lectura y aprobación del Presupuesto de Ingresos y Gastos para el año en curso.

Creación de la Bolsa de Trabajo. Además figuran otros asuntos de régimen interior, también interesantes.

LA HOJA



No tiene rival, porque es la mejor y es barata.

Si quiere conseguir el maximum de felicidad, aféctese con La Hoja «LA FAMA»

Depositorio exclusivo para la venta al por mayor

Francisco Lledó

San Vicente, 62.—VALENCIA

Abelardo Chapuli Galán

Alquiler de botoyas vacías

NO ADQUIERA SU COCHE HASTA QUE VEA EL NUEVO

FORD 8 H. P.

que recibiremos en breve y podremos darle cuantos detalles y demostraciones considere necesarios para su conveniencia. Es una verdadera maravilla de la técnica, que a pesar de ello resultará de precio verdaderamente reducido.

Pida informes en el

GARAGE MODERNO

AGENCIA OFICIAL FORD

Joaquín Costa, 30.—ALICANTE

Ventas al contado y a plazos

Stock completo de legítimos recambios FODR

«Habéis probado el agua del manantial de la Fuente de La Higuera de la Finca»

«EL ALGARROBO»?

Probada y os convenceréis de sus excelentes cualidades

Depósito Pasaje Américo 2

ALICANTE

Delegación Provincial del Consejo de Trabajo

Dispuesto por el Ministerio de Trabajo se celebren elecciones para designar las representaciones patronal y obrera de los Jurados Mixtos del Comercio de Alimentación, Harinera y Molinería, y de Panadería, esta capital, se advierte que las referidas elecciones se verificarán:

La de la representación patronal del Jurado Mixto de Alimentación, compuesta de siete Vocales efectivos y siete suplentes, en las Casas Consistoriales de esta ciudad el próximo domingo día 24, a las once horas.

La de la representación obrera de este Jurado Mixto será elegida por La Unión Naranjera, Sociedad obrera de Orihuela, con 41 socios; Asociación de Dependiente de Comercio, de Alcoy, con 78; Federación Provincial de Empleados Mercantiles, de Alicante, con 367; Gremio de Dependientes de Comercio, Banca y Similares, de Orihuela, con 28; debiendo tomar parte en estas elecciones los pertenecientes al ramo de la Alimentación, solamente.

Para el Jurado de Molinería y Harinera, por no figurar ninguna entidad patronal ni obrera inscrita en el Censo Electoral Social, se verificarán las elecciones en estas Casas Consistoriales el domingo 24, a las doce horas: Estas representaciones estarán compuestas por cinco Vocales efectivos y cinco suplentes de cada clase.

Para el JURADO DE PANADERIA, la representación patronal se elegirá en estas Casas Consistoriales el domingo 24, a las doce horas y treinta minutos.

La representación obrera, será elegida por la Sociedad de Obreros Panaderos y Similares de Orihuela, con 40 socios, y la Sociedad de Panaderos «El Despertar» de Villena, con 18.

Ambas representaciones estarán integradas por siete vocales efectivos y siete suplentes de cada clase.

Las actas de las elecciones parciales que celebren las entidades obreras que se indican, deberán remitirlas al Delegado Regional del Trabajo, en Valencia, antes del veintiseis de los corrientes.

Alicante 18 de Abril de 1932.

El Gobernador Civil, Presidente, Vicente Almagro.

Espectáculos

PARA HOY TEATRO PRINCIPAL Compañía de Isabel Barrón. Tarde, «Las llamas del convento». Noche, «Hombre de presa».

IDEAL CINEMA

«El comediante».

CENTRAL CINEMA

«Chantage».

MONUMENTAL

«Sevilla de mis amores».

SALON ESPAÑA

«Perla de corzones».

PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL

Noche a las diez. Función homenaje a Isabel Barrón, «El amante de madame Vidal».

CENTRAL CINEMA

«La llama sagrada».

IDEAL CINEMA

«El comediante».

MONUMENTAL

«Sevilla de mis amores».

SALON ESPAÑA

«Dinamita».

Lea El Luchador

Teatro Principal

Compañía Barrón-Galache

Esta noche, con el estreno del último éxito de Serrano Anguita, «Hombre de Pesa», reaparece la Compañía de Isabel Barrón y Ricardo Galache, que tantos aplausos ha obtenido en su actuación.

Mañana, a petición de numeroso público, se representará de nuevo la graciosísima comedia de Muñoz Seca «La Oca»; que es el mayor éxito cómico del año. La función será a precios populares, siendo el precio de la butaca 2'50.

El sábado se celebrará la función homenaje a la primera actriz Isabel Barrón, representándose la comedia vudolesca de Luis Vernuil, «El amante de Madame Vidal», éxito personalísimo de la eminente artista que además recitará «Los motivos del lobo», de Ruben Dario y el romance de la Fuensanta de «El bandido de la Sierra» de Fernández Ardevin.

Una línea provisional...

Para dar luz a esos tenderetes de venta de turrones que por navidad colocan frente a la fachada principal del Mercado, se tomó un empalme de la línea general y se atravesó con unos cables todo el frente del edificio, pero a tal altura que con las manos cualquiera puede alcanzarlos.

Y lo peor, además del efecto lentabilísimo que ofrecen aquellos hilos en tal lugar, se da el caso de que al pasar por sobre la escalera de acceso al Mercado, pueden en algún momento ser un peligro.

Conviendría que el inspector de los servicios de alumbrado viera esto, si es que no lo vio al instalarse, y cuidara de que sea modificado en la forma que la seguridad y el ornato merecen.

NEGOCIO

Comerciante establecido amplio local, mejor calle de Alicante admira socio competente pequeño capital. Ampliar industria gran rendimiento. Informes en esta Redacción.

Se vende

Edificio de un solo piso, apropiado para industria (antes existió allí una fábrica de cementos), sito en Partido de San Bonifacio, término de Petrel. Consta de una nave de 25 metros largo por 8 de ancho: otra de 4 metros latitud por 6 de longitud, y almacén de 33 metros largo por 13 de ancho. Linda al Norte con corral de ganado y vereda, al Sur con camino y ensanche de la era de doña Ana y doña Magdalena Maestre, al Este con monte y ensanche de San Bonifacio y al Oeste con finca de doña Manuela Gisvert. Razón: Antonio Arques Chaques Plaza Gabriel Miró, 5.—Alicante.

Lea El Luchador

Propietarios, Industriales, Hombres de negocios

El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE.

Es el nuevo OPEL construido en el Alemania por GENERAL MOTORS y representado en Alicante por JOSE LUIS CURT quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Oficinas Garage y

PLAZA DE SENECA, 21 TELÉFONO, 1217

ALICANTE

Garage Corbero

Teléfono, 26

NOVELDA

Automóviles y Camiones de ocasión

Verdaderas gangas en ocasión

«Avions Voisin» — «Chrysler» — «Essex»

«Ford» y «Citroen» 5 H.P.

Camiones «Crevrolet» 4 y 6 cilindros y «Ford» moderno

Todos en perfecto estado.—Como nuevos

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Una paloma perdida VILLENA.—Sobre las nueve horas de ayer fué recogida por un guarda, una paloma mensajera, la que llevaba como inscripción dos anillas en ambas patas que dicen «Lasban 10, Calderón 25 Alicante» y en la otra «A. 31 España 32,023». Dicha paloma queda a disposición de su dueño.

Un robo

LA ROMANA.—Han sido detenidos los autores del robo de una escopeta y otros objetos, en dicha población. Los autores dijeron llamarse Antonio Cantó García, Alberto Sánchez Jover, estos fueron interrogados y declararon ser ellos los autores de dicho robo.

Otro robo

PLANES.—Anoche al cerrar las puertas de la casa de comercio que tiene enclavada en esta villa don Agustín Cebría, debió quedar escondido dentro de ella un ratero, con el propósito de apoderarse del dinero existente en la caja, lo que no pudo verificar por haber trasladado el dueño la caja a otro sitio de más seguridad pero se conoce que el ladrón no quiso irse con las manos y billos vacíos y se apoderó de varios pares de medias, botellas de colonia, una caja de azafrán y otros objetos que el dueño valora en 500 pesetas.

Las gestiones realizadas hasta la fecha no han dado resultado alguno favorable.

Movimiento del Puerto

Buque entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS

Cabo Espartel, español, de Bilbao y Málaga, con ca ga general.

Randi, danés, de Kenitra con bidones de brea procedentes de Southampton.

Albute Mendi, español, de Bilbao y Almería, con carga general.

Teresa, español, de Tarragona, con carga general.

Aixuri Mendi, español, de Vigo, con descarga de Liverpool y Glasgow.

Cabo San Agustín, español, de Valencia, con carga y pasaje en tránsito.

DESPACHADOS

Cabo Espartel, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Randi, danés, para Valencia, con brea en tránsito.

Albute Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona y Barcelona, con carga general.

Teresa, español, para Huelva, y escaldas con carga general.

Aixuri Mendi, español, para Sagunto, y Liverpool y Glasgow, con carga general.

Cabo San Agustín, español, para Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasaje.

ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Casa.

Efectos de Pesca.—Escopetas de las marcas más acreditadas.

Lotería Nacional

Madrid, (teléfono).—En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

Con 150.000 pesetas

34.084

Barcelona, Granada, Málaga

Con 70.000 pesetas

34.537

Málaga

Con 50.000 pesetas

18.813

Lucena, Palma de Mallorca, Ceuta

Con 15.000 pesetas

11.235

Málaga, Sevilla, Cartagena

Con 3.000 pesetas

29.571 18.405 10.721 34.523

16.587 3.392 37.785 29.154

36.920 27.182 22.379 16.308

11.973 13.783 35.090

Cartera de Sociedad

Con su esposa llegó del extranjero para establecerse en Alicante definitivamente, nuestro paisano y antiguo amigo don Pompeyo Verdú

—Intendente Mercantil e Interventor de Fondos, admite clases y prepara oposiciones.

—Se vende auto «Gray» 4 plazas.—Torpedo. Con patente, por 700 pesetas. Razón: Loaces, 11, Garage. Alicante.

—Está en Alicante don Germán Ferrándiz Oller.

—Se vende a plazos y al contado una finca de recreo frente a la estación de Monóvar a 30 metros del andén con un pozo de agua manantial con un motor electro bomba y balsa con suficiente agua para regar las 31 tahullas de que se compone dicha finca con 2 casas viviendas.

Razón: El ordinario de Monóvar Blas Grau, en Alicante Posada la Balsa, y en Monóvar, Mayor 85.

—El martes último se cumplió el noveno aniversario del fallecimiento de nuestro querido e inolvidable correligionario don Fructuoso Sánchez Sampelayo, concejal de nuestro Ayuntamiento y prestigioso comerciante.

A su atribulada familia, especialmente a su primogénito don Miguel, reiteramos nuestro sincero pésame.

—Alquilase casa amueblada con huerto. Razón, calle San Antonio, 41, San Juan de Alicante.

—Está enferma la señora madre de nuestro estimado amigo y colaborador don Waido Andrade y Laregui.

Deseamos vivamente una pronta mejoría.

—Matrimonio joven se ofrece para portería. Buenos informes. Razón en esta Redacción.

Razón: En esta Administración. —En Algeciras, ha fallecido la anciana madre del odontólogo don José Estruch, estimado amigo nuestro.

El señor Estruch, que hubo de acudir al urgente llamamiento de sus familiares, ha recibido de sus paisanos inequívocas muestras de condolencia.

Reciba nuestro pésame.

—Está enfermo nuestro querido amigo don Alfredo Badenas Andrés, de la Secretaría del P. R. R. S. en Alicante.

Sucesos

¡Vaya «tio»!

El ciudadano Joaquín Villanueva Radel, por escandalizar y amenazar de muerte al dueño de la pastelería la «Mallorquina», fué denunciado y conducido a la Comisaría del Cuerpo de Seguridad.

El Villanueva una vez puesto en libertad, se presentó en dicho establecimiento y en la calle armó un gran escándalo, siendo detenido.

Fuó puesto a disposición del Juzgado.

Un valiente

Ha sido detenido por los guardias del Cuerpo de Seguridad, en la estación de Madrid Zaragoza y Alicante, Luis Linares Pastor, por promover un gran escándalo y protestar contra los guardias.

Pañería y Sastrería

Juan Ruiz y H. no.

Tienen el honor de participar a su distinguida clientela y público en general haber cambiado de Cortadores Sastres, poniendo al frente de Sección de Sastrería dos de primer orden, cuyos servicios ofrecen.

Conflicto en la Fábrica de sacos de sacos

Como protesta por el despido de unos trabajadores de la Fábrica de Industrias Textiles, los obreros han declarado la huelga de brazos caídos.

La dirección de la empresa ha consultado la petición de readmisión de estos dos obreros hecha por el personal a la Gerencia de Industrias Textiles, en París y en tanto se recibe contestación de allí, no puede resolver en el pleito.

Hoy, aun cuando es esta ahora correcta y tranquila la actitud de los obreros, han declarado la huelga de brazos caídos; el turno de obreros de la una de la tarde no ha podido hacerse cargo del trabajo porque los obreros del turno anterior no han abandonado las navas.

El gobernador interviene buscando la conveniente armonía para que no se interrumpa la tranquilidad que afortunadamente hay en Alicante.

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia:

Hugo Molina, herida contusa en la región frontal y erosiones en la cara.

José Lafuente, herida contusa en el índice y contusión en la mano derecha.

Onoria Pedreño, herida contusa y punturas en la pierna izquierda, y José Hurtado, herida contusa en la región frontal.

FACULTATIVOS DE GUARDIA

Médicos: Señores Campos Saavedra y Torregrosa Juan.

Practicante, señor Orenes Senabre.

La situación en Manchuria

Moscú, (radio).—Comunican de Kharbine, que 400 guardias invadieron el local de la Dirección del ferrocarril del Este chino.

Otro grupo de guardias blancos atacó al señor Kunstliff, vicepresidente de la Dirección del citado ferrocarril, quien pudo huir en automóvil.

Los nacionalistas alemanes están satisfechos

Berlín, (telégrafo).—Los ministros del Gobierno del Reich toman parte activa en la campaña electoral.

Treviranus ha tomado la palabra en Dortmund y en Essen en mítines de las juventudes de derechas.

Treviranus, ministro de Comunicaciones, ha declarado que sabia de una manera cierta que la dirección del partido nacional-socialista alemán estaba muy satisfecha de que el Gobierno del Reich haya prescrito la disolución de los destacamentos de asalto, suprimiendo de esa manera una fuente de perturbaciones en el seno del partido racista.

Además, asegura Treviranus, la dirección del partido nacional-socialista está también agradecida por esta disolución porque representa para el partido un alivio económico muy repetible. Sabido es que las finanzas del partido ilaquean de una manera extraordinaria de un tiempo a esta parte.

Vañó, Sanchez y Cremades

Castaños, 14

Alicante

Lea V. El Luchador

Lea El Luchador

La Conferencia del Desarme

Ginebra, (telégrafo).—En la sesión celebrada por la comisión general del desarme, se ha tratado de la cuestión de las limitaciones cuantitativas y cualitativas de los armamentos.

También de la prohibición del empleo de determinados materiales. Intervinieron el señor Jhon Simón, que abogó en favor del desarme cualitativo y que presentó un proyecto.

El delegado alemán señor Nadlly aprobó con alguna reserva la proposición del delegado inglés, que también ha sido aprobada por el delegado italiano señor Grandi.

El debate continuará mañana.

Suspensión de un ferrocarril en Chile

Chile, (radio).—En vista de las constantes erupciones de los volcanes de los Andes, ha quedado interrumpido el tráfico del ferrocarril trasandino.

El «José Luis Diez» sale para Cartagena

Boza, (teléfono).—Ha marchado a Cartagena, en unión de otros barcos, el destructor «José Luis Diez» recientemente desencallado.

Historia del arte español

París, (telégrafo).—En el Instituto de Estudios Hispánicos de esta Universidad se celebró ayer la inauguración de un curso de historia del arte español, a cargo del catedrático de la Universidad de Caen señor Lambert.

En la lección inaugural, Lambert se ocupó de arte español a fines de la Edad Media.

Páginas históricas alicantinas

La defección del Conde de Santa Cruz en aguas de Alicante, origina la pérdida de la importante plaza de Orán, para la Corona de España

Hay en la vida de los pueblos sucesos, cuya importancia exige que queden consignados de una manera completa y permanente, porque forman época en la Historia particular de la localidad en que ocurren y el conocimiento de esas historias particulares, es de interés siempre, y en muchos casos indispensable.

Bias de Loma y Corradi.

Proclamo ante la faz de este mi querido pueblo nativo, que es cuna de distinguidos escritores, y de eruditos y doctos historiadores, pero lamentablemente no lo puedo ocultar, que entre estos, en sus escritos y libros publicados, dedicados a recordar hechos históricos acaecidos en nuestra ciudad, al hacerlo, omitan la causa originaria de tales sucesos.

De esta omisión nace el desconocimiento completo que se tiene de la vida de los personajes que en dichos sucesos han intervenido.

El suceso histórico que hoy nos proponemos recordar, es de suma importancia para la Historia de España y no obstante reconocerlo así doctos historiadores nacionales, los que han tenido buen cuidado de dejarlos consignados en los libros por estos publicados, no han seguido igual norma de conducta que en nuestra ciudad han escrito crónicas o historias de la misma.

No en el deseo de enmendar la plana a los que nos precedieron en la paciente y patriótica labor de publicar libros históricos, referentes a nuestra ciudad de Alicante, sino para que este suceso sea conocido de nuestros coterráneos, nos proponemos dedicar un espacio más o menos largo en estas páginas a la recordación del mismo; pero antes, acordándonos de lo que exponemos al comienzo de este trabajo sobre la omisión en que hasta hoy han incurrido nuestros escritores e historiadores locales, debemos nosotros describir el estado que ofrecía nuestra patria y el ambiente en que se desarrollaban los personajes que intervinieron en el hecho histórico que tuvo efecto en aguas de Alicante el día 11 de Junio de 1706, y que se indica en el epígrafe con que encabezamos este trabajo.

El día 29 de Noviembre del año 1700, el Gobernador General del Reino de Valencia, ordena a todos los Ayuntamientos del mismo, que levanten Pendones por el Rey Felipe V primer Monarca de la Dinastía de Borbón en el Trono de España. Por carta fechada en este mismo día, el citado alto funcionario que se cita en el precedente párrafo, incluía una providencia de la Reina, que confirmaba su mandato lo que en virtud de la misma, nuestro Ayuntamiento acuerda que se levanten Pendones por el Rey Felipe V, en la misma forma que se ejecutó aquí en Alicante por el anterior Monarca español, Carlos II, acuerdo que tuvo efecto pocos días después al de la fecha que se indica.

Por lo que atañe al partido borbónico en nuestro Reino de Aragón, era muy escaso y muy malquisto. Debido al proceder de Felipe V

para con las distinguidas familias que siguieron a Carlos III, de Austria, estas reconocieron a la Dinastía de Borbón.

Esto fué la causa de que las linajudas familias del Conde de Santa Cruz, antes de la felonía llevada a efecto en aguas de Alicante y del Marqués de Rafal, el que pregona en las plazas públicas de los pueblos de los alrededores de la ciudad de Orihuela nada menos que la libertad de cultos vivieran entonces tranquilos y lo mismo consiguieron los que desempeñaron cargos concejiles en el tiempo que los ingleses adictos a la casa de Austria reluvieron en su poder la Plaza de Alicante.

El erudito historiador español de nuestros días don Alfonso Danvila, en su Biblioteca «Las luchas fratricidas» obra titulada «El Archiduque en Madrid», se ocupa de la guerra en el Reino de Aragón y dice:

«La supresión de los Fueros Aragoneses, en cuanto al Derecho público atañe, ha escocido, singularmente en el amor propio de grandes y chicos, así como los procedimientos radicales empleados por el Fiscal Real don Medion de Macanaz para implantar el nuevo régimen y, aunque la mayoría disimula el rencor por miedo a las represalias, y sobre todo, a nuevas contribuciones que acaban de arnuarlas, no tendría nada de particular que se aprovechen la primera derrota de los Ejércitos borbónicos para darse otra vez vuelta del lado del Archiduque, cuyo partido es muy numeroso aunque se esconda y cuya benigna indulgencia recuerdan aún todos los naturales de este Reino de Aragón con gusto.»

La renta de Felipe V, consiste en que la antigua Corona de Aragón no se mantenga unida y confederada; pues si los catalanes no se hubiesen empeñado siempre en aislarse dentro de su reducido Principado y hubiesen cultivado relaciones fraternas con aragoneses y valencianos, oira hubiera sido la importancia de la causa del Archiduque don Carlos.

Durante el reinado de Carlos II, servía en la Armada, en calidad de Capitán de Mary Tierra que obtuvo, primero, y después fué ascendido al de Cuatro de las galeras de España, don Luis Manuel Fernández de Córdoba, Conde de Santa Cruz de los Manuales, en cuyo reinado prestó excelentes servicios.

A la muerte del último Monarca de la Dinastía Austríaca, previo el correspondiente juramento, sirvió con el mismo entusiasmo al primer monarca de los de la Dinastía de

Borbón, Felipe V. Y el que así había sido un fiel vasallo de ambos Monarcas, un modelo de lealtad y de obediencia, de la noche a la mañana, y sin saber a ciencia cierta a qué obedeció su decisión, abandona el bando del primer Borbón, y se ofrece incondicionalmente al del Archiduque Carlos de Austria, conocido en el Reino de Aragón por Carlos III.

Acercas del acto de deslealtad del Conde de Santa Cruz se dice que la llevó a efecto por inducción del Marqués de Rafal, partidario acérrimo del Archiduque.

La defección del Conde de Santa Cruz, se refiere que la llevó a efecto de la manera siguiente:

Ordenado por el Rey Felipe V que con dos galeras de las cuatro que mandaba y 57.000 pesos fuertes que le proporcionarían la ciudad de Cartagena, saliera de este puerto con rumbo al de Orán, plaza fuerte sitiada por los moros, y en grave peligro, si no se la socorría pronto, de caer en poder de éstos.

Cumpliendo el de Santa Cruz lo que se le mandaba, abandona el puerto de Cartagena; pero, en vez de dirigirse a Orán, emprendió la ruta a aguas de Alicante, y una vez allí, llamó a la escuadra inglesa que se encontraba en Altea y se entregó a la misma con las dos galeras que mandaba y la cantidad que abordo llevaba.

La conducta observada por el Conde de Santa Cruz, no fué bien vista ni aceptada por todos sus subordinados.

El primero que se opuso a tan infame conjura, fué el capitán de la galera Capitana, don Francisco Griman, y fué preso. Lo propio se hizo con don Manuel de Fernosella, Capitán de la otra galera, y con el Veedor don Manuel Griman, hijo de don Francisco.

Un hermano del de Santa Cruz, don Luis Manuel, Arceidiano de la Catedral de Córdoba, abominando de tan indigna conducta, tan pronto como lo supo, encaminose a la Parroquia en donde había sido bautizado el Conde y del libro en donde se hallaba inscrita la Partida de Bautismo del mismo, arranca la hoja en que estaba anotada la misma diciendo en el acto de hacerlo las siguientes palabras: «Lo hago para que no quede en los hombres memoria de un vil hombre.»

Las dos galeras fueron enviadas a Barcelona, y la guarnición de la Plaza de Orán, ante la imposibilidad de recibir auxilio de la Metrópoli, después de una heroica defensa, cayó en poder de los moros, los que la retuvieron por espacio de 26 años, o sea desde 1706 hasta el día 1.º de Julio de 1732 que la recobraron los españoles.

Al ser tomada Orán por los moros, cayeron en poder de éstos un buen contingente de prisioneros, entre los cuales se hallaba el ilustrado oficial de nuestro ejército, distinguido literato español, don Gerardo Sobó.

Para empresa de tal magnitud, cual es la reconquista de la Plaza de Orán, en las mismas aguas en donde el Conde de Santa Cruz cometió su felonía, en esta misma ciudad y aguas se juntó una poderosa armada de 500 barcos de guerra y de

Plaza de Toros de Alicante

Organización Eduardo Pagés

El domingo 24 de abril de 1932. A las CUATRO Y MEDIA de la tarde El acontecimiento de la temporada Presentación del Grandioso Espectáculo

«EL RODEO»

El espectáculo de mayor presupuesto que se ha ofrecido a los públicos españoles.

Cow Girls, Cow Boys y los auténticos Indios Pielts Rojas

TORERO COMICO - TORERO SERIO

Los auténticos, verdaderos y únicos

Charlots, El Chispa y Su Botones

Cuatro novillos de muerte

¡10 grandes regalos al público!

(Expuestos en el escaparate del Establecimiento «La Oriental»)

PRECIOS: Entrada general de Sol. 2 pesetas.

Busque programas con precios y detalles completos.

transporte y un ejército de 30.000 hombres.

Pensamos escribir un trabajo periodístico, mas o menos largo, sobre este asunto, el que verá la luz el día 13 de Junio próximo, fecha del segundo centenario de la salida de esta ciudad de tan gran expedición. FRANCISCO MONTERO PEREZ

Ateneo de Alicante

Conferencia Diaz Fernandez

La conferencia del próximo sábado día 23 en el Ateneo correrá a cargo del diputado radical socialista don José Diaz Fernandez, uno de los escritores jóvenes de mas brillante prestigio, autor de libros tan interesantes como «El bloqueo» y «La Venus Mecánica», que tanto favor han obtenido del público en estos últimos años.

La conferencia del distinguido escritor versará sobre el tema «La Novela revolucionaria», y comenzará a las siete de la tarde.

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios habitaciones.

Imitaciones a piedras laurillos y mármoles.

Esfrañados y dibujos al relieve.

Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.

Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.

MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.º

DOCTOR

Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES

Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.

Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una

SAN FERNANDO 46

Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINADE GAS

Lea El Luchador

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA

Calderón de la Barca, 26, 28, y 30; JUAN DE HERRERA, 6

LA ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente construidos para colegios.

Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre y grandes patios para esparcimiento de los alumnos.

FRANCES -: DIBUJO -: MUSICA -: GIMNASIA MUSEO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

CENTRAL CINEMA

HOY

«Chantage»

SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

LA SINNOMBRE

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4

Cabaret selecto completamente reformado

El local más suntuoso de Alicante

25 bellas señoritas bailarinas de salón, 25

Fonmidades Orquestinas

Gran suceso del The-Tango «LA SINNOMBRE» Celebra-Festivo-Supper

En este salón encontrará siempre las mejores atracciones.

TARDE Y NOCHE

No lo olvide! LA SINNOMBRE es el más elegante Cabaret alicantino

Reservado el derecho de admisión.

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de

Desiderio Reig Vicente Colema y Juan Cremades

ALICANTE

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE

Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno. Canache, 26, Murcia. Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes, evita el dolor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alferria soportar estómagos debilitados lleva consigo el periodo de la DENTICINA MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podría en general todos los accidentes que. Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Cerveza resaca, callos en el estomago y fábricas las etiquetas y garantías de los frascos.

En la Albufereta

Donde actualmente se están encontrando objetos y construcciones de la época Romana y que dentro de poco ha de ser la playa de moda por su limpieza y poca profundidad a la que acudirán infinidad de turistas, se venden terrenos para la construcción de chalets.

Para informes diríjanse a CASA PASCUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant donde más esmerado es el servicio y más económico.

El As de la Paella, se sirven en platos, bocadillos y meriendas. Tapas variadas para aperitivos.

Se alquila

un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa Marta.

Razón: Arques y Bonmatí Lda. P. GABRIEL MIRÓ, 5, bajo

SOMBREROS

Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines. Calle Sagasta 17, entresuelo primero. (Frente a la Ferretería del Mora.

ACADEMIA PARISIEN DE CORTE Y CONFECCION Sistema Martí Dirigida por la Profesora

D. Pepita Burruezo

Con título obtenido con calificación de sobresaliente en el Instituto Central de Corte Martí, de Barcelona

Enseñanza completa en 3 meses

Lecciones a domicilio por la mañana y por la tarde de 3 a 7, en la Academia

QUINTANA, 44, 1.º, Izqda. ALICANTE

Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en Plaza Gabriel Miró 18, 1.º (Antes Isabel II)

Lea usted El Luchador

Muy interesante

Zapatos para caballero, especiales para esta casa a 1'50 par. Además en cosido GOODYEAR 1.º AUTENTICOS GARANTIZADOS a 18 pesetas par.

En calzados para señora y niños en esta su casa SAGASTA, 16 (CASA HUESCA) encontrará los mejores modelos y los precios más económicos

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Huerto-Chalet Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvia, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.º

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

SE OFRECE joven para trabajar por las tardes en un despacho conociendo contabilidad y mecanografía. Buenas referencias. Escribid a esta Administración bajo el número 1931.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTE Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

Manuel Martínez

REPARACIONES Y REPARACIONES

REPARACIONES Y REPARACIONES